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EXERCICE 1: S5 points

Question 1 2 3 4 5

Affirmation
correcte :

D B B C C

EXERCICE 2 : 7 points

Alla

L’expérience a deux issues contraires :

Le succes : « la personne entre dans la pharmacie », de probabilité p = 0,15
L’échec : « la personne n’entre pas dans la pharmacie », de probabilité
q=1-p=0,85

Cette expérience est réalisée 40 fois de fagons identiques et indépendantes.
Dong X suit une loi binomiale B(n ; p) de paramétres n =40 et p = 0,15,

1pt

Soit E(X) I’espérance de la variable aléatoire X, E(X) = nx p= 40x0,15 = 6.
Cela correspond au nombre moyen de personnes entrant dans la pharmacie,
lorsque I’on préléve de fagon aléatoire, un échantillon de 40 usagers de la
galerie marchande.

1pt

40
PX=0)= ( 0 )x0,15° x0,85% ~0,0015 4 10 ~* pres.

X >1est1I’événement contraire de 1’événement X = 0 donc
P(X 21)=1~P(X =0)~0,9985 410 "* pres.

Ipt

Onpose T = z'—fg . T suit la loi normale centrée réduite N (0 ;1).

Y > 34®-¥§QZI<:>T21.
P(Y 234) = P(T 21)=1-TI(1)=1-0,8413=0,1587 4 la précision de la
table.

265.Y534<:>—1SY'3°

L1 -1<T <1

P26 <Y <34)=P(-1<T <1)=2I1I(1)-1~0,6826 ala précision de la
table.

2pts

P(YZC!)‘=P Y—3020—30)= TZa—3O =1-TI a-30
4 4 4 4

a-30

On cherche a tel que 1~ H(T) = 0,04 , c'est-a-dire I'I(a ~30

J-o0s6

Ipt
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a-30

Par lecture inverse de la table on trouve ~1755 a5x1073 prés donc

la valeur du nombre réel a tel que P(Y > a) = 0,04 est a =37 a la précision
permise par I’utilisation de la table.

Cela signifie que, & une personne prés, la probabilité pour que le nombre de
personnes, un jour pris au hasard, entrées dans la pharmacie entre 18 heures et
19 heures, soit supérieur ou égale 4 37, est de 0,04.

C|1. {La variable aléatoire Z = Z; + Z, mesure le nombre total de clients entrés dans
la pharmacie (entre 18 et 19 heures). 0,5pt

2. |1. Zsuitune loi normale, de paramétres :
E(Z)=E(Z))+E(Z) =35
Les variables aléatoire Z, et Z, sont indépendantes 0,5pt

done V(2) = V(Z1)+ V(Z) = 4 + 9 = 13, I’écart-type de Z vaut ¢ =13 ~3,6

EXERCICE 3 : 8 points
A|1. |Les points représentants cette série statistique ne sont pas du tout alignés donc

: S . 0,5
un ajustement linéaire n’est pas approprié. pt
2. -
Rang du mois : ¥, 1 6 | 11 | 16 | 21 | 26 | 31 | 36 1ot
i =In(3) 409 | 373 | 343 | 311 | 272 | 234 | 1,96 | 1,71

3. |Une équation de la droite de régression de y en x sous la formey =ax + b

Avec la calculatrice on trouve : jg = -0,069 et b = 4,171| ou a et b sont deux 1,5pt
réels arrondis avec trois chiffres aprés la virgule.

4
ln(ij =-0,07x+4 équivauta z = xg 0:07x+4 Ipt
x

BI1.  |Soit la fonction » définie par u(x)=e % | u'(x) =-0,1x u(x) donc

f1(x) =10(10 - x)u(x) Ipt
Pour tout x de I’intervalle [0 ; 36}] ona: 10 u(x) >0,
donc le signe de la dérivée de fest le méme que celui de I’expression (10 —- x)

2. ¥ 0 10 36
FR0) + l - 1
137 pt
) / 10006737 0—u
0 3636~ 98
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Ipt

G 2 4 6 8 10 12 14 16 182022 24 26 28303234%

4. (L entrepnse arretera la commerc1ahsatlon du prodmt des que le nombre de
ventes repassera au dessous de 150 unités par mois,

A I’aide du graphique : arrét de la commercialisation le 30°™ mois.

A la calculatrice : arrét de la commercialisation le 30°™ mois. Ipt

139,65 | 98,37
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